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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE DO CURSO DE LETRAS PORTUGUÊS 

DO CAMPUS CARAÚBAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

 

Aos catorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, com início às 1 

treze horas e cinquenta e dois minutos, ocorreu a terceira reunião ordinária do 2 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Letras-Português, de forma 3 

remota, através de uma sala de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes 4 

os docentes: Liebert de Abreu Muniz, que presidiu a reunião, Ananias 5 

Agostinho da Silva, Cicera Antoniele Cajazeiras da Silva, Elaine Cristina 6 

Forte Ferreira, Fernando da Silva Cordeiro, Larissa Costa da Mata, 7 

Luciana Dantas Mafra e Vicente de Lima Neto. Justificaram a ausência os 8 

docentes: Cid Ivan da Costa Carvalho, Francisco Vieira da Silva, Mario 9 

Gleisse das Chagas Martins e Micaela Sá da Silveira. Verificada a existência 10 

de quórum legal, o presidente do NDE, professor Liebert de Abreu Muniz, deu 11 

início à reunião agradecendo a presença de todos e lendo a pauta com os 12 

seguintes pontos para apreciação: primeiro ponto – apreciação e deliberação 13 

das atas da 2ª e 3ª reuniões extraordinárias do NDE do curso de Letras-14 

Português do ano de 2023; segundo ponto – encaminhamentos finais sobre a 15 

curricularização da extensão no PPC do curso de Letras-Português; terceiro 16 

ponto – discussão sobre componentes optativos para a nova grade; e quarto 17 

ponto – outras ocorrências. Ato contínuo, a pauta foi posta em votação, sendo 18 

aprovada por unanimidade. No primeiro ponto pautado, foram submetidas à 19 

apreciação as atas da 2ª e 3ª reuniões extraordinárias do NDE do curso de 20 

Letras-Português do ano de 2023. Aberta a discussão, não houve qualquer 21 

manifestação dos presentes, motivo pelo qual passou-se à votação das atas, 22 

que foram aprovadas por unanimidade. No segundo ponto, foram 23 

apresentados os encaminhamentos finais sobre a curricularização da extensão 24 

no Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Letras-Português. Através do 25 

compartilhamento de tela, o presidente do NDE exibiu documento com o 26 

esboço do PPC de 2023, resultante de todas as discussões concernentes ao 27 

Projeto até a atualidade, incluindo-se as novas disciplinas criadas, a parte 28 

relativa à extensão e outros detalhes a serem concluídos posteriormente. Não 29 

havendo discussão, o ponto foi posto em votação para deliberar acerca das 30 
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alterações empreendidas após a inserção da extensão no currículo, sendo 31 

aprovado por unanimidade. No terceiro ponto, ao iniciar a discussão sobre os 32 

componentes optativos para a nova grade curricular, o presidente do NDE 33 

apresentou documento no qual foram ilustradas as ementas e referências de 34 

bibliografia (básica e complementar) das seguintes diciplinas optativas 35 

propostas: Argumentação; Análise do Discurso Crítica; Introdução à Linguística 36 

Cognitiva; Estudo dos Letramentos; Análise de Linguística na Educação 37 

Básica; Estudo de Gênero e Sexualidade na Literatura. O professor Vicente de 38 

Lima Neto destacou a necessidade das referências estrarem disponíveis na 39 

biblioteca ou em acesso aberto. Quanto a isso, o professor Ananias Agostinho 40 

da Silva acrescentou que não há a obrigatoriedade de que o referencial 41 

proposto já esteja disponível no acervo, pois, em caso de indisponibilidade, o 42 

material pode ser requerido à biblioteca, para que, no período das avaliações, 43 

já esteja acessível aos discentes. Na sequência, o professor Fernando da Silva 44 

Cordeiro afirmou que a biblioteca prioriza a aquisição de obras registradas no 45 

referencial bibliográfico. Adiante, o professor Ananias Agostinho da Silva 46 

sugeriu o ajuste do número de referências básicas e complementares em cada 47 

disciplina, para que se fixem em três e cinco, respectivamente, consoante às 48 

recomendações da PROGRAD. O presidente do NDE acatou a sugestão, para 49 

que as propostas sejam corrigidas, no intuito de modificar a quantidade de 50 

referências, em vista do recomendado. Ainda, o professor Vicente de Lima 51 

Neto perguntou se as disciplinas optativas necessitam ter a carga horária de 52 

sessenta horas. O presidente do NDE respondeu que, em 2021, a orientação 53 

da PROGRAD foi no sentido de que as optativas deveriam ter sessenta horas, 54 

entretanto, nova consulta será feita à Pró-Reitoria para averiguar se houve 55 

mudança na orientação. Não havendo mais discussão acerca do ponto, o 56 

presidente do NDE comunicou que verificará o tempo ainda restante para a 57 

proposição de outras disciplinas optativas, caso haja a necessidade. No quarto 58 

ponto, outras ocorrências, o presidente do NDE elencou a situação dos 59 

discentes que estão cumprindo o estágio, já que a greve nas escolas 60 

suspendeu essas atividades. Apesar do encerramento da greve, a paralisação 61 

e os danos ocasionados às estradas pelo período chuvoso prejudicaram o 62 

andamento do estágio, motivo pelo qual o presidente do NDE comunicou que 63 

entrará em contato com a PROGRAD para obter uma recomendação 64 
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satisfatória para compensar os dias perdidos. Por fim, relembrou que a eleição 65 

para coordenação do curso de Letras-Português acontecerá nos próximos dias, 66 

conforme edital que será encaminhado aos docentes. Encerrando a ordem do 67 

dia e nada mais havendo a tratar, às catorze horas e trinta e um minutos, o 68 

docente Liebert de Abreu Muniz agradeceu a presença de todos e deu por 69 

encerrada a reunião e, para constar, eu, Yngrid Raphaele Medeiros de Morais, 70 

assistente em administração, lavrei a presente ata, que segue assinada pelo 71 

presidente do NDE, pelos demais presentes a esta reunião e por mim. 72 

 73 

Presidente: 74 

Liebert de Abreu Muniz ___________________________________________ 75 

Docentes: 76 
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